



## 俄羅斯創東道主最佳開局

雖然賽前曾被認定是歷屆最弱的東道主之一，惟俄羅斯卻以表現令批評者閉嘴，而兩場分組賽全取6分、入8球僅失1球成績，更使他們創出主辦國最佳開局，風頭可說是一時無兩。

在卓利舒夫及迪斯尤巴建功，以3：1勇挫有沙拿12碼破蛋的埃及後，俄羅斯迎來了兩連勝，目前擔任評述員的英格蘭名宿連尼加，亦承認對他們改觀：“俄羅斯已創造出世盃史上東道主最佳開局，雖然1934年時意大利也於首兩戰入8球，但他們可是失了兩球。”至於一直備受批評的俄羅斯教頭車捷

索夫，自然亦意氣風發：“兩連勝絕對不是巧合，而是球隊努力的成果。在備戰過程中，我們終於找到過去阻礙我們成功的原因，現在球隊上下均非常開心，並希望把勝仗獻給所有支持者。”

另一方面，落敗的埃及教練古柏，就把敗陣歸咎於沙拿於早前養傷3星期：“相信沒有人可以否定沙拿的重要性，雖然他今場可以正選登場，狀態亦沒有大問題。但不能不說他早前因傷休息了三星期，就算恢復後亦大多只是獨自練習，無法與隊友練習，這的確帶來重大影響。”

■綜合外電



沙拿只能憑12碼助埃及破蛋。 路透社

## 首輪分組賽完結 12碼數字

## 創新高



### 世盃

#### 熱話

在塞內加爾擊敗波蘭比賽之後，本屆俄羅斯世界盃首輪分組賽亦正式完結，雖然當中只得16場比賽上演，但卻已刷新多項紀錄。此外，歐洲球隊於首輪比賽成績依然亮麗，相反南美洲球隊則顯得有點暗淡無光，表現完全被比下去。

本屆決賽周首輪分組賽可說是數據刷新機器，例如揭幕戰東道主俄羅斯以5球淨勝沙特阿拉伯，就成功超越1950年世界盃，巴西以4球淨勝墨西哥的分差紀錄。此外，衛冕冠軍德國以1球不敵墨西哥的比賽，也終結了這支四屆冠軍於首戰的36年不敗佳績；至於該役後備登場的墨西哥老將馬基斯，則終於追平墨國門將卡巴爾及德國名宿馬圖斯，五戰世界盃的紀錄。

#### 球證靠VAR四度改判12碼

在首輪賽事中，數據最誇張的是死球入球及12碼；在哥倫比亞中場祖安昆特路於對日本之戰射入自由球後，使到首輪賽事自由球入球達到4球，創造了歷史。而可能與首次使用VAR有關，首輪比賽的12碼數目亦非常驚人，頭16戰共有9個12碼出現，當中有4球是球證觀看VAR後作改判，創造出新紀錄。根據資料，上屆巴西世界盃48場分組比賽，也只判罰10次12碼，可見今屆賽事的數字是有多驚人。

#### 南美及非洲代表成績欠佳

成績上，歐洲列強仍是表現最佳，14支球隊做出8勝4和2負成績，超過上屆6勝1和6負紀錄。然而，歐洲多支強隊表現均令人失望，例如德國便不敵墨西哥，而法國及英格蘭亦只能險勝對手。只是要說失望，南美及非洲球隊於首輪比賽成績就更加平庸，當中南美除了絕殺埃及的烏拉圭，其餘四支球隊均未能獲勝，其中巴西、阿根廷雖被瑞士、冰島逼和，但表現已較落敗的哥倫比亞及秘魯要好。至於非洲代表方面，頭四支登場球隊尼日利亞、埃及、摩洛哥及突尼西亞皆敗陣，是歷史上首回。幸而塞內加爾最後關頭擊敗波蘭，總算為非洲雄師爭一口氣。

■香港文匯報記者 楊浩然



塞內加爾是首輪唯一勝出的非洲代表。 路透社



## 日塞球迷賽後自發收垃圾



每場世界盃均有過萬球迷觀看，可以想像每次比賽過後，球場觀眾席會留下多少垃圾。然而過去周二就有兩場比賽後出現窩心一幕；說的是日本及塞內加爾球迷，他們賽後竟自發收拾場內垃圾，富公德心表現自然獲網民讚賞。

另一方面，日本球迷據報原來才是“公德球迷”的始祖。在擊敗哥倫比亞之後，日本球迷拿出原本作為應援工具的藍色垃圾袋，把場內垃圾收集起來再扔掉，行動較塞內加爾球迷更徹底。至於落敗的哥倫比亞，據報他們對日本球迷的行動也十分好奇，紛紛拍片見證有趣。

一幕，而更有好幾位哥倫比亞球迷加入行動，把垃圾一起放進垃圾袋，明顯已被日本粉絲的善行所感染。

■香港文匯報記者 楊浩然



塞內加爾球迷賽後自發收拾垃圾。 網上圖片

## 世盃H組成各國傳媒焦點

俄羅斯世界盃首輪分組賽已全部完結，眾多強隊大熱倒灶，導致出線形勢更加複雜，同時令之後兩輪比賽增添話題。記者20日在採訪塞內加爾對波蘭的賽事時，於斯巴達克球場第三次碰到到澳門球迷、在香港國際機場認識的馬先生（Johnny），他當日身穿波蘭前鋒羅拔利雲度夫斯基的球衣入場。作為德國忠實球迷，談及愛隊的出線形勢，Johnny也坦言：“愁！”德國第一輪爆冷以0：1不敵墨西哥，球隊組織核心奧斯爾首戰表現備受批評，Johnny則表示，雖然奧斯爾狀態不夠，但德國難以派遣如根度簡等的中場球員取代奧斯爾，因為臨場更換組織指揮官，可能會打亂全盤部署。Johnny認為，今屆德國陣容與上屆奪冠陣容人腳分別不大，球隊老化問題浮現，但仍未見有出色新血加入，所以對出線形勢不樂觀，下仗對實力同樣不俗的瑞典，許勝不許敗，但失分機會仍高。

塞內加爾前天打出漂亮一仗擊敗波蘭，日本同樣以2：1小勝哥倫比亞，成為歷來首支擊敗美洲球隊的亞洲代表，記者賽後在傳媒室與各國記者討論，大多認為今屆塞內加爾陣容鼎盛，有力取得H組首名出線，不過普遍認為日本餘下兩仗難敵塞內加爾和波蘭，故次名仍是波蘭和哥倫比亞之爭。H組各隊實力平均，比賽爭持激烈，成為了各國傳媒關注對象。

■香港文匯報記者 楊浩然